



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 augusztus 9 6 óra 00 perc

Fejlesztik a helyiipari nyomdákat, hogy tehermentesítsék a fővárosiakat

1958 augusztus 9

Az állami nagy nyomdák teljesítőképeségének nagy részét az egyre növekvő könyvnyomtatás foglalja le és tehermentesítésükért a helyi iparhoz tartozó vidéki nyomdák feladatává tették a kereskedelmi és egyéb jellegű, kisebb sorozatu, valamint a munkaigényes nyomdatermékek előállítását. Ez egyben a helyiipari nyomdák fejlesztését is előmozdítja. A kis nyomdák ebben az évben már tíz tégelysajtót, több automata vágógépet kaptak és nagyobbalakú munkák nyomásához még ebben az évben üzembehelyeznek 5-6 gyorsajtót. Tervezik, hogy 1959-1960-ban kicserélik a régi, olavult gépeiket. Szegeden offset-üzemet rendeznek be, amellyel megoldják a helyi színesnyomást. Debrecenben a Szabadság Lapnyomda új telephellyel bővül és ezenkívül még több kulturális központ jellegű kisebb városban akarnak felállítani új nyomdát.

A vidéki nyomdák a jövőben 40 százalékkal több nyomtatványt állítanak elő és ezenkívül még elveszik részüket a könyvnyomtatásból is, amelyhez évente 300-500 tonna papírt használnak fel. /MTI/

- 0 -

Ezerkétszáz "mesterséges" malac Balatonnagyberekén

1958 augusztus 9

A Balatonnagyberekén Állami Gazdaságban januárban kezdődött a kísérletezés a kockás mesterséges termékenyítésével. Az azóta eltelt idő alatt több mint ezerkétszáz "mesterséges" kismalac látott napvilágot és fejlődésük igen biztató. A februárban születettek között nem ritka a félmázás, sőt ennél nagyobb súlyú. Ezeket hizlalásra fogták, úgyhogy az év végére több mint ezer, mesterséges termékenyítésből származó hizót szállíthatnak piacra. A nagyberekén "mesterséges" malacok az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon is szerepelnek majd. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 augusztus 9 6 óra 05 perc

Tudományos tanács alakul Debrecenben az állatkort szakmai segítésére

1958 augusztus 9

Befejezéshez közelednek a Debreceni Állatkert építkezései, s már elhelyezték az első állatokat is. A városban most főleg egyetemi tanárok és középiskolai szaktanárok bevonásával tudományos tanács megalakítását tervezik, amely szakmai segítséget nyújtana a Debreceni Állatkertnek. A tudományos tanács munkáját a Budapesti Állatkert is támogatja. /MTI/

- o -

Szedik a sajmeggyet, a legértékesebb erdei gyümölcsöt

1958 augusztus 9

A magyar erdők legértékesebb gyümölcse a sajmeggy, kilóját 20 forintért vásárolja az Erdéitermék Vállalat. A konzervkészítésnél és a különböző üdítő italok ízesítésére és színezésére használják ezt a vadmeggyfajtát. A Cserhátban, a budai hegyekben és más erdős vidéken szedik már a sajmeggyet. Nyergesujfalu vidékén több gyűjtő 30 kilón felüli mennyiséget is gyűjtött már az apró gyümölcsből.

- o -

Augusztus 23-án és 24-én őszibarack kiállítást rendez a fővárosi tanács

1958 augusztus 9

A fővárosi tanács mezőgazdasági osztálya augusztus 23-án és 24-én a Szabadság tér 7 szám alatt, a volt Tözsdepalotában őszibarack kiállítást rendez. A két-napos kiállításon a budakörnyéki termelőkön kívül részt vesznek a szatymazi, a pécskörnyéki és a balatonvidéki állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni őszibaracktermelők is. A kiállítás 23-án reggel 8 órakor tapasztalatsere értekezlettel kezdődik. Ezután kerül sor az ünnepélyes megnyitóra és a barackok díjazására. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 augusztus 9 6 óra 10 perc

Korszerű szerelőtér épül a Darugyárban

1958 augusztus 9

A Darugyárban 13 millió forintos költséggel korszerű szerelőtér épül, ahol a nagyteljesítményű darukat készítik majd. A tér kiépítése meglehetősen nagy munkát igényel, mert az egész 70-x 120 méteres sűpedékes területet fel kell tölteni. Jelenleg a Hidépitő Vállalat 160 embere dolgozik markolódarukkal, transzportörökkel, betonkoveró gépekkel. A töltésre homok és zúzott kő kerül, erre 20 tonnás vasbeton alaptöstekeket és betongerendákat helyeznek, hogy szilárd alapot létesítsenek a darupálya részére.

A gyár dolgozói javaslatot tettek, hogy ne a jelenlegi helyen, hanem a gyártól délre levő szűles partrészen készítsék el a szerelőteret, mert az építés ott sokkal egyszerűbb és olcsóbb. A vállalat vezetői a javaslatot nem fogadhatták el, mert a rövidesen megépülő Rajna-Duna csatornától hazánkban is a dunai kereskedelmi hajóforgalom fokozódása várható és ezért szakembereink az említett területen tervezik egy új szabadkikötő létesítését. /MTI/

- o -

Csehszlovák mezőgazdasági könyvkiállítás Budapesten

1958 augusztus 9

A Magyar Mezőgazdasági Könyv- és Folyóirat Kiadó, valamint a prágai és a pozsonyi mezőgazdasági kiadó a két baráti ország kiadói kapcsolatainak elmélyítésére Budapesten a Mezőgazdasági Múzeumban csehszlovák mezőgazdasági könyv- és folyóirat kiállítást rendez. A könyvbemutatót a Csehszlovák Kultura és a Magyar Mezőgazdasági Kiadó készíti elő, s azt előreláthatólag a szeptemberi Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár idején nyitják meg. A csehszlovák kiadóknál megjelent szakkönyvek, folyóiratok, plakátok, bemutatásán kívül kiváló szakemberek tartanak előadást és mezőgazdasági szakfilmeket is vetítenek.

A mezőgazdasági kiadók között létrejött megállapodás szerint a két csehszlovák kiadó az év végén Csehszlovákiában magyar mezőgazdasági könyvkiállítást rendez. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 augusztus 9 6 óra 15 perc

A magyar külkereskedelmi vállalat^{ok} tiz vásárcsarnokban mutatják be áruikat a lipcsei őszi vásáron

1958 augusztus 9

Az ősssel tiz nemzetközi vásáron vesznek részt a magyar külkereskedelmi vállalatok és szokás szerint bemutatják áruikat a hagyományos lipcsei vásáron is, amely szeptember 7-én nyílik. A vásár könnyűipari jellegű lesz és ezért a közhasználati iparcikkokat és élelmiszereket árusító vállalatok szerveztetik majd fel exportcikkekkel a szakosított vásárházakban. Tiz vásárházban találkozhatnak a látogatók magyar gyártmányokkal. Külön mutatják be a textiléket, az élelmiszereket, a varrógépeket, a motor-kerékpárokat, az autóbuszokat és más járműveket, a gyógyszereket, a háztartási felszereléseket, a cipőket, a bűrdiszműveket és a könyveket. Lipcsébe naponta küldenek majd itthonról friss gyümölcsöket.

a kiállításra

A Nyugati Pályaudvaron a MASPED raktárát most megtöltik az őszi vásárcsarnokra szállítandó kiállítási tárgyak. Az első vagonokat Zágrábba, Bécsbe, Belgrádba a héten indították utnak. /MTI/

- o -

Idői peccsenyekacsát szállít a TERIMPEX a bécsi piacra

1958 augusztus 9

A múlt nyáron már nagy keletje volt a bécsi piacon a Magyarországról szállított friss peccsenyekacsának. Az idén újra rendeltek belőle és a TERIMPEX hetenként kétszer küldi a szállítmányokat. Az előző nap vágott kacsákat jég közé, kosárba rakják és reggel már a bécsi piacon megtalálhatják az csztrák házi-asszenyek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 augusztus 9 8 óra 15 perc

Megszűnt a Kisrugógyár és a Lemezmezmunkáló Gépek Gyára

1958 augusztus 9

A Kohó- és Gépipari Minisztérium szerszám-gépipari igazgatósága a gyártástechnológia színvonalának javítása és a takarékosabb gazdálkodás érdekében a Kisrugógyárt a Magyar Acélárugyárba olvasztotta. A Magyar Acélárugyár a rugógyártásban nagy tapasztalatokkal és fejlett technológiával rendelkezik, egyben a beolvasztott üzem ügyvitelére is sokkal egyszerűbbé válik.

Hasonlóképpen megszűnt a Lemezmezmunkáló Gépek Gyára, amelynek termékeit a szerszám-gépipar más üzemci, például a DIMAVAG Gépgyár, a Fémáru- és Szerszám-gépgyár és a Furógépgyár készíti ezentul. A Lemezmezmunkáló Gépek Gyárának telepén a Pneumatikus és Hidraulikus Gépek Gyára az utolsó negyedévben csavarszivattyu gyártására rendezkedik be, ezáltal megtakarították egy új csavarszivattyu gyár építését.

Mindkét megszűnt gyár dolgozóinak foglalkoztatásáról gondoskodott a minisztérium. /MTI/

- o -



B 6. kiadás

1958. augusztus 9.

9 óra 15 perc

Szolnokon korszerűsített üzemben kezdik meg a dohány fermentálását

1958. augusztus 9.

A szolnoki dohányfermentálót, amely csaknem az egész Alföld dohánytermését feldolgozza, az idén korszerűsítették. Befejezték az anyagraktár építését, a dolgozók egészségvédelmére pedig nagyteljesítményű elszívó berendezést szereltek fel. A mesterséges szárítókból rövidesen megkezdik a dohány szállítását és augusztus 18-án a korszerűsített fermentálóban megkezdik a munkát. /MTI/

-.-

Kétmillió forint megtakarítás öt szegedi textilgyár ujitási versenyében

1958. augusztus 9.

Szeged öt nagy textilüzemének dolgozói egy évvel ezelőtt ujitási versenyt kezdtek. A havonta értékelt versenyből az évfordulón az Ujszegedi Kender- és Lenzővő Vállalat már nyolcadszor került ki győztesen. Az elmúlt félévben bevezetett száz ujitásuk eredménye évi egymillió forint megtakarítás. Az öt üzemben bevezetett ujitásokkal évi kétmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

-.-

Csaknem hárommillió forintos költséggel rendezik a pécs-meszesi bányász városrészt

1958. augusztus 9.

A pécsi-meszesi bányász városrészben 1950 óta több mint ezer lakást építettek, a tereprendezéssel és a parkosítással azonban nem törődtek. Ezt a mulasztást pótolja most a pécsi városi tanács. A pécsi tervezőirodával elkészítette a tereprendezési terveket és azok megvalósítását 2,9 millió forintos költséggel megkezdte. /MTI/

-.-

B 7. kiadás

1958. augusztus 9.

10 óra 15 perc

Fejlesztik a miskolci drótygyárat - 1961-től megszűnik a drótkötélimport

1958. augusztus 9.

A hároméves terv idején harmincmillió forintot fordítanak a miskolci Drótygyár fejlesztésére. Az előirányzott összegből az idén kilencmillió forintot használnak fel. Többek között felépítik a hatvan méter hosszú és harminc méter széles üzemi csarnokot, a horganyzórézszleget és az új transzformátorházat. A fokozatosan üzembehelyezésre kerülő kétélsodró, dróthuzó és egyéb berendezésekkel 1960 év végére a gyár teljesítménye évi 1500 tonna drótkötél termelésével növekszik. Így 1961-től megszűnik az ország drótkötél importja. /MTI/

-.-

Szovjet műszaki segítségével a magyar kohászatban is bevezetik a legekorszerűbb acélgéártási eljárást, a vákuumtechnikát

1958. augusztus 9.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának metallurgiai intézete a múlt hónapban tartotta egyhetes kongresszusát. A kongresszus napirendjén a jóminőségű kohászati gyártás egyik legfontosabb és nagy jövő előtt álló problémája, a vákuumozás kérdése szerepelt. A nagyjelentőségű tanácskozáson a Szovjetunió tudósain, kutatóin, üzemi mérnökein kívül részt vett több népi demokrátiás állam meghívott szakembere is, valamint Nyugat-Németország, Lichtenstein és az Egyesült Államok több tudósa, professzora, kutatója. A kongresszus fontosságára jellemző, hogy az Egyesült Államok öt szakemberrel képviseltette magát. Személyes meghívás alapján részt vett és előadást tartott a kongresszuson Weigl Ernő, a Lenin Kohászati Művek főmetallurgusa is, aki a tanácskozásról az alábbiakat mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A kongresszuson az acélok, a fémek, az ötvözetek vákuumozással történő minőségjavításának minden kérdését a legrészletesebben megvitatták. A szovjet szakemberek 35, a külföldiek pedig 12 előadást tartottak ebből a témakörből. Mind az előadások, mind a viták nagyszerű alkalmatáltak arra, hogy bepillantást nyerjünk a Szovjetunió, Nyugat-Németország és az Egyesült Államok vákuumtechnikájába és megismerjük az erre szolgáló berendezéseket. Az Egyesült Államok több tudósa őszintén elmondotta: nem hitték, hogy a Szovjetunióban ilyen magas fokon áll a technika ez az egészen új, de nagyjelentőségű ága. /folyt.köv./

B 8. kiadás 1958. augusztus 9. 1 óra 20 perc

/Szovjet műszaki segítséggel...folyt./

- A vákuumozás magyarországi megvalósításához a szovjet szakemberek megadják a legnagyobb segítséget, sőt teljes rajzdokumentációkkal is támogatnak bennünket. Ezeket a rajzokat nyugatról csak valutával szerezhethetnénk meg. Tekintve, hogy a Kohó- és Gépipari Minisztérium engem bizott meg a vákuumtechnikának a hazai kohászatban történő bevezetésének megszervezésével és a munka irányításával, a kongresszuson szerzett tapasztalatok alapján az itthoni adottságoknak, valamint a gyártott acélok minőségi követelményeinek megfelelően különböző vákuumberendezések létesítésére teszek majd javaslatot. Az eljárás bevezetése igen nagyfontosságú, mert az acélok, fővek és ötvözetek minőségjavításának igen hathatós módja. Elsősorban Diósgyőrött, Borsodnádason, Csepelen és Apcon vezetjük be a vákuumozás különböző eljárásait.

- A Szovjetunió Tudományos Akadémiája a kongresszuson elhangzott előadásokat és hozzászólásokat könyv alakban is kiadja, úgyhogy azok teljes részletességgel rendelkezésünkre állanak majd.

- A kongresszuson ismertettem a diósgyőri kohászatban előállított, ugynevezett ultra-rapid gyorsacélunkat, amelyet legutóbb az Országos Szabványügyi Hivatal "R 6" jelzővel fogadott el. Ez a takarékcél, amely a szabvány 18 százalékos wolfram tartalom helyett csak 6 százalékos wolframtartalmat tartalmaz, és önköltsége harminc százalékkal kisebb, mint a gyorsacélé, igen nagy érdeklődést váltott ki a szovjet szakemberekben. Megkértek, hogy az erre vonatkozó gyártástechnológiát küldjem el nekik.

- A Szovjetunió Tudományos Akadémiája lehetőséget adott arra is, hogy megtekinthessem és tanulmányozhassam a tulai és a Krasznoje-Szormovoi gyár folyamatos acélöntő berendezését. Ez utóbbi Európa legnagyobb folyamatos acélöntője, amellyel évente 48.000 tonnaacélt gyártanak. Itt szerzett tapasztalataim nagy segítséget adnak majd a már tervezés alatt levő nagyobb teljesítményű hazai berendezésünk megépítéséhez.

Befejezésül Weigl Ernő elmondotta, hogy a kongresszus résztvevői között szívólyes baráti légkör alakult ki, ami a tudományos eredményeken kívül is igen nagy sikernek könyvelhető el. /MTI/

B 9. kiadás 1958. augusztus 9. 1 óra 40 perc

Egy millió téglát égetnek a Hortobágyon

1958. augusztus 9.

A nyár derekán a hortobágyi csárda és a vasutállomás közötti területen egy régi telepen ismét megkezdtek a téglacégetést. Az első téglákat most szedik ki a kemencékből. Az ismét begyújtott téglacégetőben egymillió téglát készítenek a hortobágyi építkezésekhez. /MTI/

A Tatabányai Cement- és Műszervekben égetik leolcsóbban a klinkert

1958. augusztus 9.

A Tatabányai Cement- és Műszervekben az idén több újítást és ésszerűsítést alkalmaztak a gazdaságos termelés érdekében. Az üzem legnagyobb kőnyének átalakításával csökkentették a szénfogyasztást: a megengedett 1780 kalória helyett 1718 kalóriával égetik a klinker kilóját. A gyár fennállása óta ez a legjobb eredmény és egyben országos viszonylatban is a leggazdaságosabb. A klinkerégetők negyedév alatt több mint ötszáz tonna szenet takarítottak meg. /MTI/

Ünnepi vásár, munkás-paraszt találkozó, szabadtéri színpadavatás lesz augusztus 19-én és 20-án Szekszárdon

1958. augusztus 9.

Szekszárdon munkás-paraszt találkozóval és a szabadtéri színpad felavatással egybekötve rendezik meg a hagyományos alkotmányünnepi vásárt. A MMSZÖV gópkiallításán mintegy ötven főle mezőgazdasági gépet mutatnak be. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek pavilonjaiban a nagytüzemi gazdaságok főlcényét bemutató kiállításokat rendeznek. /MTI/

Jelentősen túl teljesítette exporttervét a Szőnyi Kőolajipari Vállalat

1958. augusztus 9.

A Szőnyi Kőolajipari Vállalat dolgozói az idén jelentősen növelték a termelést, exporttervüket pedig 130 százalékra teljesítették. Munkájuk értékét növeli, hogy az idén még egyetlen kifogás sem érkezett az üzemhez a minőség elb. /MTI/

11. 15

Olcsóbb lett a zöldpaprika, a paradicsom és a dinnye

1958. augusztus 9.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 117 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 50 vagon vegyes zöldsáru, 29 vagon gyümölcs, 30 vagon dinnye és hat vagon tojás.

Az állami boltok a bajai husos fehérpaprika árát kilónként 1.80-2.00 forintra szállították le. Szombaton a bőséges felhozatalra az almaparadicsom árát 2.00-2.20 forintra mérsékelték. A burgonya, a hagyma és a káposzta félék árszintje nem változott.

A gyümölcs piacon a nemes almát 2.00-3.20, az osztályozott körtét 2.80-4.60 forintért hozták forgalomba. A Csabagyöngye szőlőt 60 fillérrel olcsóbban adták, mint pénteken. A görög-dinnyét az állami boltok 2.40-2.60, a sárgadinnyét pedig 1.80-2.00 forintért árusították.

A szövetkezeti karonfiboltok az extraminőségű élőcsirkét kilónként 29.50, a tyukot 24.50, a kakast 20 forintért hozták forgalomba. /MTI/

Nyolcmillió forintos költséggel a szőlőoltvány-kombinát épül Szekszárdon

1958. augusztus 9.

Tolna megye legnagyobb szőlőtermelő gazdasága, a Kajmádi Állami Gazdaság 130 holdas szőlészetel rendelkezik a legjobb szekszárdi borokat termő baktai hegyoldalon. A gazdaság az elkövetkező években további nagyarányú telepítésekre készül. A munkát azonban oltványhiány gátolja, ami egyébként egész Tolna megyében nehezíti a szőlők rekonstrukcióját. A gazdaság ezért 60 holdon anyatelepet, 300 holdon pedig szőlőoltvány iskolát állít fel. Tavasszal már egymillió simavesszőt iskoláznak, s megkezdik a szekszárdi oltvány-kombinát építését. A szekszárdi szőlőskertek alatt felépülő kombinátot - amely az egész megye szaporítóanyag szükségletét fedezi majd - korszerű előhajtató házzal és laboratóriummal látják el, közelében pedig munkáslakásokat építenek. /MTI/

15



Az utolsó permetezések haszná - A szilvát is érdemes védeni a pajzstetű ellen

1958. augusztus 9.

A Földművelésügyi Minisztérium gyümölcstermelési osztályán adott tájékoztató szerint az idén általában gondosan védték a gyümölcsösöket a kártevők ellen. Félő azonban, hogy most, amikor a gyümölcs már érőben van, a termelők elhanyagolják a rendkívül fontos utolsó permetezéseket. A szakemberek szerint a rajzó pajzstetvek a fák ágairól és lombjáról most telepsznek át az édesedő gyümölcsre, s szivásukkal másod, harmadrendűvé tehetik a legkitűnőbb árut is. Főleg az almánál és szilvánál nagyjelentőségű az utolsó /nikotinos/ permetezések. A szilvát nem szokták permetezni a pajzstetű ellen, pedig igen fontos, mert a szilvánál - ugyanúgy, akár az almánál - legalább 50 százalékkal magasabb a pajzstetűmentes gyümölcs ára, az idei bő szilvatermésből csak így exportálhatunk nagyobb mennyiséget. /MTI/

--

Harmincezer csirkét ad jövőre a teljesen automatizált tápiószzelei "csibegyár"

1958. augusztus 9.

Automatizált "csibegyár" építését kezdték meg a Tápiószzelei Kísérleti Gazdaságban, a helyi szakemberek tervei alapján, négyszázezer forintos költséggel. A csibenevelő központja egy kilenc méter magas torony lesz, ebből nyílik két, négy-négyezer csirke elhelyezésére alkalmas épületszárny. A toronyból adagolóberendezés juttatja a takarmányt az épületszárnyakban lassan mozgó futószalagra és a mellette húzóó csőbe a friss vizet. Az állatok így akkor és annyit esznek, illetve isznak, ahogyan azt szervezetük megkívánja, emellett egy szem takarmány sem vész kárba, mert a futószalagon maradt táplálék automatikusan visszajut a toronyba. A nyolcezer csibe felneveléséhez így mindössze egyetlen ember munkájára van szükség, annak is csak a toronyban működő gépeket kell irányítani. A Tápiószzelei Kísérleti Gazdaság jövőre már 30-35.000 rántanivaló és pecsenyecsirkét nevel a "csibegyárban". /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1958. augusztus 9. 12 óra 50 perc

Öttalálatos szelvény nincs, huszonketten értek el négy találatot a lotton

1958. augusztus 9.

A 32. játékhéten, nem végleges megállapítás szerint, 2,560.883 lottoszelvény vett részt a játékon. Öttalálatos szelvény nincs. A nyertes szelvények száma és a nyeremények összege a következő:

Négy találatos szelvénye 22 fogadónak van, nyereményük egyenként 87.302 forint. Három találatot 1277 fogadó ért el, ezek szelvényére 752 forintot fizetnek. Az értékelők 38.406 kéttalálatos szelvényt találtak, ezekre 25 forintot fizetnek. A négytalálatos szelvények sorszáma a következő:

LA 248.450, LA 251.611, LA 299.350, LA 315.128,
1,881.254, 2,195.750, 2,458.057, 2,491.981, 2,580.137,
2,618.050, 2,657.150, 2,710.325, 2,757.552, 2,857.503, 3,176.055,
5,205.398, 6,028.089, 6,099.734, 7,059.990, 7,231.060, 7,268.217,
7,291.853 /MTI/

--

Hat és föl holdról osaknem kétszázezer forint jövedelem

1958. augusztus 9.

A szarvasi Táncsics Termelőszövetkezetben a kedvezőtlen tavaszi időjárás ellenére gondosan előkészített magágyba, korán elültették a saját nevelésű dohánypalántákat. A dohánytemelőbrigád tagjai azóta is állandóan a 6,5 holdas parcellán tevékenykednek, s munkájuk varakozáson felüli eredményt hozott: legalább 16-17 mázsás átlagtermésre számítanak. Ha csak 16 mázsa lesz a holdankénti termés, - a többtermelési prémiummal együtt és a cigarettát is pénzre átszámítva - a 6,5 holdról 192.500 forint jövedelemhez jut a szövetkezet. /MTI/

--

12.15

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1958. augusztus 9. 13 óra - perc

Nagyszabású középparaszt-találkozót rendeznek Mezőtúron

1958. augusztus 19.

A Hazafias Népfront augusztus 15-én nagyszabású középparaszt-találkozót rendez Mezőtúron: termelőszövetkezeti városban. A találkozóra a megye legtekintélyesebb középparasztjait és mintegy 40 olyan termelőszövetkezeti tagot hívnak meg, akik néhány évvel ezelőtt még középparasztok voltak. A szövetkezetiek saját portájukon is vendégül látják az egyénieket. A résztvevőket Mándoki Sándor, a karcagi Béke Termelőszövetkezet elnökhelyettese tájékoztatja a terméseredmények alakulásáról. A középparaszt találkozókat a megye más területein is megrendezi a Hazafias Népfront. /MTI/

--

Hetvenhat lakást adnak át határidő előtt Salgótarján új városnegyedében

1958. augusztus 9.

Salgótarjánban, az egykori Vásártéren, nyolc évvel ezelőtt kezdték meg az új városrész építését. Azóta ötszázhatvan egy- és kétszobás összkomfortos lakásba költözhettek be a dolgozók. A Nógrád megyei Állami Építőipari Vállalat kőművesei és építésvezetői augusztus 20-ra ígérték a hatszázadik lakás átadását. Az építők jó munkájának eredményeként azonban hetvenhat új lakás műszaki átadására már most sor került. Rövidesen ezekbe a lakásokba is beköltözhetnek. /MTI/

--

Nagy érdeklődés a magyar zenei élet iránt külföldön - Kanadai és japán zenekritikus nyilatkozata

i VT/KE Sr Szl Li 1958. augusztus 9.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként Magyarországon tartózkodó Michel Olver fiatal kanadai zenekritikus és zeneesztéta utazásának céljáról, magyarországi tapasztalatairól nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1958. augusztus 9. 13 óra 05 perc

/Nagy érdeklődés a magyar....1.folyt./

- Azért jöttem Magyarországra, - mondotta - hogy magyar zenét hallgassak és találkozzam magyar muzsikusokkal. Kanadában az embereket nagyon érdekli, hogyan oktatják a zenét más országban, mert a zenei oktatás csak most van kialakulóban. Különösen három téma iránt érdeklődöm: a magyar zeneszerzés, s elsősorban a mai magyar komponisták munkássága, másodsorban a zenei nevelés módszerei, eredményei, végül a magyar népzene kutatás.

- A Lorántffy Zsuzsanna utcai zeneiskolában látottokról, illetve hallottokról csak a legnagyobb elismeréssel szólhatok. Alkalmam volt megismerkedni a magyar zeneiskolák tanítási módszereivel, számos gyereket hallottam énekelni, - Nagyon tetszett a gyermekek muzikalitása és az oktatás módszere. Nálunk Kanadában a legismertebb magyar zeneszerzők Bartók Béla és Kodály Zoltán. Mindkettőjük munkásságát igen nagyra becsülik. A kanadai népet nagyon érdekli a magyar zenei élet.

- Magyarországi látogatásomat felhasználom arra is - mondotta Michel Olver - hogy találkozzam a világhírű magyar zeneszerzővel, Kodály Zoltánnal, aki nemcsak az Őnök házájában, hanem külföldön is nagyra becsült. Remélem, hogy magyarországi tapasztalataim felhasználásával segíteni tudom majd Kanadában a zenei oktatás, a zenekultúra továbbfejlesztését, - fejezte be szavait.

Juichi Myazawa japán zenekritikussal és zenesztétával - aki három napot töltött hazánkban - ugyancsak beszélgett a Magyar Távirati Iroda munkatársa.

- Március óta járom az európai országokat. Voltam Franciaországban, Spanyolországban, Jugoszláviában, Olaszországban, a Német Demokratikus Köztársaságban, Nyugat-Németországban, és Csehszlovákiában. Japánban sajnos nem ismerik a második világháború utáni magyar zenei életet. Mostani látogatásommal ezen szeretnék segíteni. Szándékom megvalósításához - a magyar zenei élet ismertetéséhez otthon Japánban - igen nagy segítséget jelent majd az itt szerzett tapasztalatok, továbbá azok a zenei felvételek, könyvek, kották, amelyeket magammal hozviszek.

/folyt.köv./

16-52

B 15. kiadás 1958. augusztus 9. 13 óra 10 perc

/Nagy érdeklődés a magyar....2.folyt./

- Hazánkban - folytatta - jól ismerik a világhírű magyar származású zenei művészeket, mint Ormándi Jenő, Szigeti József. Nagyra becsülik a magyar zeneszerzőket, köztük elsősorban Bartók Bélát és Kodály Zoltánt. A Bartók művek nagyon népszerűek Japánban. A Kékszakálu herceg vára című operáját nagy sikerrel mutatták be.

- Mielőtt Európába utaztam - mondotta ezután a japán zenesztéte - úgy értesültem, hogy jövőre valószínűleg ismét diplomáciai kapcsolatot létesül Magyarország és Japán között. Lehetőséget nyújt ez majd arra is, hogy országaink között a kulturális kapcsolatok kifejlődjenek és megerősödjenek.

- Látogatásaim során - folytatta - többek között eljutottam a Zenei Alaphoz is. Véleményem szerint ez a nagyjelentőségű intézmény, munkásságával és főleg a fiatal zeneszerzők támogatásával, nagyban elősegíti a magyar zene fejlődését. A Magyar Rádióval jártamkor örömmel értesültem arról, hogy nemrégiben mai japán zeneszerzők műveiből összeállított műsort sugárzott a Magyar Rádió.

- A japán zenei élettel kapcsolatban hadd említsem meg, hogy például csak Tokióban öt nagy szimfonikus zenekar és három televíziós adóállomás működik. Az 1956-57-es zenei évében Tokióban 1619 koncertet rendeztek, ebből 215 zenekari hangverseny, a többi kórus vagy ének, illetve hangszeres szóló hangverseny volt. Remélem, hogy a következő években fejlődnek és megerősödnek az országaink közötti kulturális kapcsolatok, - mondotta befejezésül Juichi Myazawa. /MTI/

--

Csaknem háromszáz tanterem épül három év alatt Szabolcs-Szatmár megyében

1958. augusztus 9.

A három éves tervben Szabolcs-Szatmár megyében lényegesen csökken az iskolák túlszűfolttsága: ez idő alatt állami beruházásból a tervek szerint 214 új általános és 26 középiskolai tanterem épül, további 75-80 tantermet községfejlesztési alapról és a lakosság hozzájárulásából hoznak létre. A három év alatt megépülő csaknem háromszáz tanteremből mintegy száz még az idén elkészül. /MTI/

--

15-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. augusztus 9. 10 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 9-én, szombaton délután 12 órakor:

A hőmérséklet emelkedik

Az Alpok felett magas nyomás alakult ki ugyan, de az ötvenedik szélességi kortól északra ciklonok vonulnak nyugat-keleti irányban. Emiatt a brit szigeteken, Németországban és Leningrád környékén esik az eső. Európa keleti részén továbbra is záraz, meleg időjárás van.

Hazánkban pénteken az idő hűvös, erősen felhős volt. Országszerte kisebb esők voltak, csak az északkeleti megyékben halt meg a csapadék a 10 millimétert. Vásárosnaményban 33, Miskolcon 32 milliméter eső hullott. A nappali felmelegedés elérte a 20-23 fokot. Ma hajnalban nyugaton 10-13, keleten 12-15 foki hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16.5 fok volt, a sokévi átlagnál 4.8 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: az ország északi felében felhőátvonulások, máshol jobbra derült idő, néhány helyen kisebb eső, a nappali hőmérséklet tovább emelkedik. Mérsékelt szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 24-27 fok között.

A Duna vízállása 1958. augusztus 9-én, szombaton reggel Budapestnél: 324 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. augusztus 9. 13 óra 15 perc

Magyar segély a lengyel árvizkárosultaknak

1958. augusztus 9.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a Magyar Vöröskereszt útján 200.000 forint értékű segélyt adományoz a lengyel árvizkárosultaknak. A gyógyszerféléből, takaró-, ágynemű- és ruhaféléből álló segélyt a Magyar Vöröskereszt utnak indította. /MTI/

.-.

Hazaérkezett a Szovjetunióból az MSZBT küldöttsége - Demeter Sándor nyilatkozta a küldöttség tapasztalatairól

1958. augusztus 9.

Kéthetes Szovjetunióbeli tartózkodás után szombaton - Demeter Sándornak, az MSZBT titkárának vezetésével - visszaérkezett Budapestre az MSZBT öttagú küldöttsége. A Ferihegyi repülőtéren Erdei Zoltán és Orbán Gyula, az MSZBT országos titkárságának tagjai, s az MSZBT több munkatársa fogadta a hazaérkezőket.

Demeter Sándor, a küldöttség vezetője a repülőtéren a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Szovjet-Magyar Baráti Társaság meghívására töltöttünk két hetet a Szovjetunióban. Moszkván kívül jártunk Leningrádban és két balti köztársaságban, a Lett és a Litván SzSzK-ban.

- Még számunkra, a magyar-szovjet barátság munkásai számára is meglepő volt az az érdeklődés, amelyet a szovjet emberek részéről tapasztaltunk a magyar kultúra iránt. Moszkvában alkalmunk volt résztvenni a város nagy parkjában, a Szokolnik parkban rendezett magyar-szovjet baráti esten, amelyen a Szovjet-Magyar Baráti Társaság nemrég hazánkban járt küldöttségének tagjai - Makarov professzor és Petrunyicsev, a Társaság titkára - számoltak be magyarországi élményeikről. Az esten megjelent mintegy 2000 hallgató igen nagy érdeklődéssel fogadta a beszámolókat. Érezzük, hogy a jövőben az eddiginél sokkal többet kell tennie az MSZBT-nek is, hogy a szovjet nép széles körű, testvéri érdeklődését ki is tudjuk elégíteni.

/folyt.köv./

13.35

B 18. kiadás 1958. augusztus 9. 13 óra 45 perc

/Hazaérkezett a Szovjetunióból...folyt./

-- Még a felszabadulás előtti időkben alakultak ki bizonyos kapcsolatok egyes balti népekkel - esztekkel, lettekkel, litvánokkal. Ezek a kapcsolatok felszabadulásunk óta új tartalmat nyertek és igazabbakká váltak. Mindamellett még nem ismerjük eléggé a balti népek gazdag kultúráját és ők sem a miénket. Rigában és más lett és litván városokban járva lépten-nyomon tapasztaltuk, hogy ezeknek az országoknak igen gazdag történelme alatt sok kulturális érték halmozódott fel, amihez nagyon sok új szellemi kincs sorakozott a legutóbbi negyven esztendőben. Azt is örömmel tapasztaltuk, hogy a balti népek őszintén szeretnék, ha egymás kultúráját - kölcsönösen - minél alaposabban megismernék.

- A Szovjet Magyar Baráti Társaság vezetőivel több megbeszélést folytattunk a két társaság jövő együttműködéséről. Még az idén aláírjuk 1959 évi közös kulturális tervünket, amely az eddiginél szűlesebb alapkra helyezi a két társaság közös munkáját és nagyobb lehetőséget ad a személyes kapcsolatok kiépítésére is, s a kapcsolatot egyéb közvetett formáinak megteremtésére is.

- Megbeszéléseink eredményeit és tapasztalatainkat az országos elnökség legközelebbi ülésén megvitatjuk és felhasználjuk további munkánkban.

-- Sok kedves élményről számolhatunk még be, amelyben akkor volt részünk, amikor egyszerű kolhozparasztok, gyári munkások lakásaiba látogattunk. Az is mély benyomást tett ránk, hogy a leningrádi Elektroszil gyár egész kollektívája tagja a Szovjet-Magyar Baráti Társaságnak. Fedoszejev professzor, a hazánkban járt baráti küldöttség vezetője mondta annakidején, hogy Magyarországnak kétszázmillió barátja van a Szovjetunióban. Nagy öröm, hogy a Szovjetunióban szerzett tapasztalataink alapján csak megerősíthetjük ezt a kedves baráti kijelentést, - fejezte be nyilatkozatát Demeter Sándor. /MTI/

Megakadályozzák a keszthelyi öböl eliszaposodását.

1958. augusztus 9.

Mint ismeretes egyetlen balatoni városunk, Keszthely furdőjelleget az öböl nagyarányú eliszaposodása veszélyezteti, részben a Zala folyó hordaléka, részben az uralkodó délkeleti szél miatt. A nagy iszaprétegen jó talajra talált a hinár is. Az eliszaposodás megakadályozására a lerakodott rétegek eltávolítására most a hajókatró látogat munkához. Először a halászhajók kikötőjét, majd a MÁHART kikötőt, rövidesen pedig a strand területét is iszaptalanítják. /MTI/

B 19. kiadás 1958. augusztus 9. 14 óra perc

A Fővárosi Villamosvasut közleménye

1958. augusztus 9.

A Fővárosi Villamosvasut értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 13-ára virradó éjjel 0 órától 4 óra 15 percig vágányépítési munkálatokat végeznek, a József körut, Üllői ut, József utca közötti szakaszon. A munkálatok ideje alatt a Nagykörutnak ezen a szakaszon az utazóközönség zavartalan szállításának biztosítására a Nemzeti Színház és a Mórmez Zsigmond körter között autóbuszok közlekednek. A munkálatok ideje alatt a villamosok a Moszkva tértől csak a Nemzeti Színházig közlekednek. /MTI/

--

Az MTI Foto 1958. augusztus 9-i, 10-i, szombati vasárnapi képanyaga:

1958. augusztus 9.

Vasutasnapi kitüntetések a Parlamentben
Felavetják az új győri pályaudvart
Épül, bővül a Szőnyi Kőolajipari Vállalat és lakótelepe
Öntözéssel biztosítják a jó termést a Sínatelepi Állami Gazdaságban
Panajotov szovjet esilgász látogatása a szombathelyi Gotthárd Jenő Csillagvizsgálóban
A kínai képzőművészeti kiállítás megnyitása az Ernst Muzeumban
Vasárnap Alsógödön
Tábortűz Csillebércen
Faluszínház: Jánosvitéz
Magyar-szovjet nemzetek közötti röplabda mérkőzés a Margitszigeten
Ijjászverseny a margitszigeti Uttörő Stadionban
Nemzetközi motorverseny a nagydíjért a Városligetben
Vasutasnapi sportesemények

Külföldi képanyag:

Argentina:

Tüntetés Argentínában a középkeleti imperialista agresszió ellen

Kína:

Új utasszállító hajó a Jangce folyón
Harmonika gyártás Kínában
Karóragyártás Sanghajban
Új személyautó mintapéldánya készül Kínában
Elektronikus számológép Kínában

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. augusztus 9. 14 óra — perc

/Az MTI Foto...folyt./

Szovjetunió:

Hruscsov találkozása Stevensonnal
Sportképek

Skót bányászok Sztalinogorszkban /rádiófoto/
Külföldi osillagászok Moszkvában /MTI rádiófoto/

NSZK:

Serdülőkorúak összejövetele
A híres "Quadrige" szoborcsoport visszaszállítása
Berlinbe

Hollandia:

Rádióaktív sugárzásnak kitett gyermek egészségi
állapota

Csehszlovákia:

Autógyártás Szlovákiában
Aratás Észak-Csehország
Hordozható tranzisztor béta és gamma sugarak
mérésére
Nyár Prágában. /MTI/

-o-

Szovjet módszerrel 10 nap helyett három nap alatt javították meg az Egyesült Izzó hibás üvegolvasztó kemencéjét.

1958. augusztus 9.

Az Egyesült Izzó üveggyárában az egyik kemence oldala kilyukadt. Kijavitása — teljes leállással — tíz napot vett volna igénybe és a kemencében levő 70-80 tonna üveget le kellett volna csapolni. A szakemberek a jelentős kár érdekében a Szovjetunióban sikerrel alkalmazott módszerrel három nap alatt rendbehozták a kemencét. A hibás részen az üveget vízzel lehűtötték, s a megkeményedett üveg védelme alatt bontották ki, s javították meg a sérült oldalfalat. A munkát szintén üzenkőben végezték, mert a kemence hőfokát mindössze 250 fokra hűtötték le. Így körülbelül 130.000 forintot takarítottak meg. /MTI/

Elkerülése

-o-

13-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. augusztus 9. 15 óra — perc

Nagy mennyiségű mákot szállítanak a szabolcsi állami gazdaságok a tiszavasvári alkaloida gyárnak

1958. augusztus 9.

Szabolcs-Szatmár megye állami gazdasági termelési szerződést kötöttek a Tiszavasvári Alkaloida Vegyészeti Gyárral ópiumtartalmú mezőgazdasági növények termesztésére, illetve szállítására. Ezekből a növényekből a gyár mintegy harminchat fajta gyógyszer alapanyagát készíti. A Barabási, a Dombrádi, a Kemecei és a Tiszavasvári Állami Gazdaság mintegy 140 holdon termesztik az új nagy ópiumtartalmú mákfajtát. A gazdaságok előreláthatólag a tavalyi mennyiség kétszeresét, 301 mézsa magot és mákbútot adnak át a gyárnak. /MTI/

-o-

Jubileumi közgyűlés a tíz esztendő szentmártonkátai Dózsa Termelőszövetkezetben

1958. augusztus 9.

Tizenhét termelőszövetkezet készül Pest megyében megalakulása tizedik évfordulójának megünneplésére. Az első jubileumi ünnepséget szombaton tartották a szentmártonkátai Dózsa Tsz-ben.

Az ünnepi közgyűlésen résztvett a termelőszövetkezet ma is ott dolgozó öt alapító tagja, s a község sok egyénileg dolgozó parasztja is. Farkas Ferenc, a járási tanács vb. elnöke ismertette mennyit fejlődött a közös gazdaság tíz esztendő alatt. 1948 augusztusában tíz tag kezdte az úttörők nehéz munkáját, 67 hold földön. Ma hatvanheten gazdálkodnak, 645 holdon. Közös szarvasmarhaállományuk négyszeresére, sertésenyészetük tízszeresére nőtt. Sertésfiataztatót, hizlaldát, gépszint építettek, istállókat alakítottak át, traktort vásároltak. A szövetkezet házi áramfejlesztője lehetővé teszi, hogy elektromos meghajtású gépeket alkalmazzanak a gazdaságban, az istállóban.

Gyarapodtak a tagok is. Csak az utóbi négy évben több mint ötven százalékkal emelkedett e gy munkaegység értéke. Idén már 110.000 forint előleget fizettek ki. S kevésbé fáradságos munkával jutnak most már a nagyobb jövedelemhez: a gabonabetakarítás az idén már csak a gépek vezetőinek, kiszolgálóinak fizikai munkáját vette igénybe.

A szentmártonkátai egyénileg dolgozó parasztok nemcsak a jubileumon, hanem elsősorban a munkás hétköznapiokon figyelik az úttörők tevékenységét: az idén már hatan léptek be a tíz esztendő s Dózsa Termelőszövetkezetbe. /MTI/

-o-

14/10

B 22. kiadás 1958. augusztus 9. 15 óra perc

Korszerű étterem és konyha készült el Ozdon.

1958. augusztus 9.

Ozdon öt és féléves beruházással ezer személyes üzemi étterem és konyha készült el. Az új létesítményben 250 személyes étterem, büfé, sőtés és eszpresszó áll a dolgozók rendelkezésére. A legkorszerűbb felszereléssel ellátott konyhán egyszerre ezer adag étel készíthető. Az épület előcsarnokát, valamint az éttermet neves képzőművészek domborművei és festményei díszítik. Az új éttermet és konyhát augusztus 20-án adják át. /MTI/

--

A görög földművelésügyi minisztérium erdészeti igazgatójának látogatása a pilisi erdőgazdaságban

1958. augusztus 9.

A hazánkban tartózkodó Nikosz Pouloupoulos, a görög földművelésügyi minisztérium erdészeti igazgatója dr. Balassa Gyula miniszterhelyettessel, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetőjével pénteken meglátogatta a pilisi erdőgazdaságot. A helyszínen tanulmányozta a különböző erdőművelési és kopárfásítási eljárásokat. Megtekintette az erdőgazdaság gépműhelyét, a visegrádi csemetekertet és Mátyás király visegrádi várának feltárási munkáit. /MTI/

--

Tizenötödik lett élüzem a Szombathelyi Járműjavító Vállalat

1958. augusztus 9.

A Szombathelyi Járműjavító Vállalatnál szombaton délután tartották meg a tizenötödik élüzemvató ünnepséget. A vállalat dolgozói első félévi teljes termelési tervüket 104,62, termelési hatékonysági tervüket 102,53, önköltségszabályozási tervüket pedig 101,14 százalékra teljesítették. Az ünnepségen Varga Sándor, a vállalat igazgatója 67.000 forintot osztott szét a termelésben legjobb eredményt elért dolgozók között. Nyolcan kapták meg a kiváló dolgozó jelvényt, harmincketten pedig a kiváló dolgozó oklevelét. /MTI/

--

1470

B 23. kiadás 1958. augusztus 9. 17 óra perc

Koprodukciós külföldi filmek a jövő heti mozi műsorában

1958. augusztus 9.

/film

A filmszínházak jövő heti műsorában, augusztus 14-től kezdődően három új külföldi szerepel, amelyek közül az egyiket francia-japán, a másikat jugoszláv-nyugatnémet koprodukcióban készítették, míg a harmadik olasz film. A francia-japán koprodukciós film címe: Tájfűt Nagaszaki felett, s egy szerelmi történetben mutatja be Kelet és Nyugat találkozását. A filmet a híres francia rendező, Yves Ciampi rendezte, s a főszerepekben Danielle Darrieux-t és Jean Marais-t láthatja majd a közönség. A jugoszláv-nyugatnémet film Maupassant egyik novelláját dolgozta fel, címe: Bűn. A harmadik egy színes, szatirikus olasz filmvígjáték, amely mulatságos történetben eleveníti meg a mozi "őskorát". A címe: Régi idők mozija.

A felsoroltakkal egyidőben két magyar kisfilmet is vetítenek majd. Az egyiket Banovich Tamás készítette, Kalotaszegi legénytánc címmel, a másik, a Csodálatos gyógyszer című, a vérből készült gyógyszereket ismerteti. /MTI/

--

Két külföldi karmester Budapesten

1958. augusztus 9.

A nyári hangversenyévad két újabb vendége, Carlo Zecchi olasz és Jan Krenz lengyel karmester Budapestre érkezett. Carlo Zecchi két vidéki városunkba, Debrecenbe és Győrbe utazik, s ott vezényel hangversenyt, majd eltávozik hazánkba és augusztus végén tér ismét vissza, mert szeptember 1-én a Károlyi-kertben lép fel. Jan Krenz augusztus 14-én, csütörtökön adja elő koncertjét, amelynek műsorán Haydn C-dur szimfóniája, Mozart Jupiter-szimfóniája, Lutoslawski: In memoriam Béla Bartók című műve s Weiner Leó zongorára és zenekarra írt Concertino-ja szerepel. A második hangversenyt augusztus 18-án este vezényli, s ezen felhangzik majd Liszt Ferenc Les préludes-je és Beethoven IX. szimfóniája. /MTI/

--

B 24. kiadás

1958. augusztus 9.

15 óra 25 perc

Szombaton elkészült az Édes Anna film, újabb forrásokra készílik a Hunnia Filmstudióban

1958. augusztus 9.

A Hunnia Filmstudióban szombaton készült el az Édes Anna című Kosztolányi regényből írt új magyar film egynevezett standard kópiája, ezzel tehát a film vetítésre kész. A műtermekben most forgatják a Don Juan utolsó kalandjait, Szlovákiában pedig szombaton fejezték be a Szent Péter esernyője külső felvételeit. A forgatócsoport rövidesen Budapestre jön és körülbelül két hét múlva kezd meg a műtermi felvételezést.

A studióban rövidesen megkezdik több új magyar film forgatását. Fekete István Bogános címmel egy kutya történetét írta meg; augusztus második felében Fejér Tamás rendező irányításával kezdik meg a munkát. E hónap közepén bűnügyi vigjáték forgatását kezdik meg. Címe: Egy Lajos kis hibával; forgatókönyvét Darvas Szilárd és Királyhegyi Pál írta, rendező Gertler Viktor. Körülbelül szeptember elején kezdődnek meg a 39-es dandár című film felvételei. Karikás Frigyes novelláiból Darvas József írta a filmet, amely a Tanácsköztársaság hős vörös katonáinak állít emléket. Rendezője Makk Károly. Máriaassy Judit Csepeli emberek című filmjét Máriaassy Félix rendezzi majd. A forgatást előreláthatólag szeptember végén, október elején kezdik meg. /MTI/

--

Új kenyérgyárat avattak Hatvanban

1958. augusztus 9.

Hatvanban a télen négykemencés kenyérgyár építését kezdték meg a város és a környező falvak kenyér- és péksütemény ellátásának biztosítására. Az új kenyérgyárat szombaton ünnepélyesen adták át rendeltetésének. Erre az alkalomra befűtötték a kemencéket és megsütötték az első kenyereket. /MTI/

Az LBUSZ közli

1958. augusztus 9.

hogy a Deák Ferenc gőzösszel augusztus 4-én aldunai hajótra indult utasok vasárnap 15 órakor érkeznek a Molotov téri hajóállomásra. /MTI/

--

B 25. kiadás

1958. augusztus 9.

15 óra 30 perc

Hízik már a cukorrépa - Országsszerte megindultak a szerződés-kötések a jövő évi termésre

1958. augusztus 9.

A legutóbbi 10-12 év alatt a cukor tömegcikké vált hazánkban. A cukorrépa vetésterülete a felszabadulás óta csaknem két és félszeresére emelkedett, az egy főre eső cukorfogyasztás pedig az évi 12-13 kilóról 27 kilóra nőtt. S az igények további emelkedésével kell számolni. Már az idei cukorrépa vetésterület is 40.000 holddal haladta túl a múlt évit és a most országsszerte megindult termelési szerződéseknel pedig további 10.000 holdnyi terület növelést irányzott elő az Élelmiszeügyi Minisztérium cukoripari igazgatósága. A földművelésszövetkezetek termelési felelősei a napokban már megkapták a szerződési nyomtatványokat, s megkezdték a szerződések kötését. A termelők érdeklődése országsszerte máris igen élénk, hiszen az utóbbi években már bőségesen megtalálták számításaikat, s a jövő évre szóló szerződések változatlanul kedvező feltételeket - kamatmentes termelési előleget, szántási, műtrágyabeszerzési, egyelési, stb. hitelt - nyújtanak.

A legutóbbi jelentések szerint - noha egyes vidékeken, különösen az Alföldön megérezte a kánikulát - a cukorrépa általában jól fejlődik, s szépen hízik már a cukrot adó gyökere. Legjobb termést ígérnek a győr-soproni és a Borsod mezei cukorrépa táblák. De jó közepes az állomány az erosi cukorgyár körzetében is. Itt az idén körülbelül háromszer holddal nagyobb területen természetesen cukorrépát, mint tavaly. Az első vetésű korai répák jól fejlettek, s a gyökerek a jobb táblákon máris 60-70 dekásak. Kár, hogy a barkó és a bolha sokhelyütt kikapasztotta az elsővetésű zsege növényeket, a második és a harmadik vetés pedig már későn történt.

Az idén világosan megmutatkozik a nagyüzemi gazdaságok fölénye a cukorrépánál is. A legutóbbi évekig ugyanis az egyéni gazdák cukorrépája volt mindig a legszebb, majd a termelészövetkezeteké következett a rangsorban, s leggyengébbek az állami gazdasági répák voltak. Most fordított a helyzet: az állami gazdaságok általában mindenütt korán vetettek, jól felkészültek és idejében, gyorsan elvégezték a kártevők elleni védekezési munkákat és a kapálásokat. A Sinatelepi Állami Gazdaság 200 holdas cukorrépa területén már vannak egy kilón felüli répák is, pedig még jó két hónap van a szedésig. A szakemberek véleménye szerint holdanként megadja a 180 mázsát. A termelészövetkezetek cukorrépa táblái ugyancsak szépen zöldellnek, jól fejlődnek. A besenyői Sallai Tsz 70 holdon vetett az idén cukorrépát. A tagság legalább 220 mázsás/termésre számít. /MTI/

holdankénti --



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. augusztus 9. 15 óra 35 perc

Egy éves előzetes gyakorlatot és oktatást szerveznek a mezőgazdasági mérnökjelöltek részére

1958. augusztus 9.

Az Agrártudományi Egyetem mezőgazdaságtudományi kara egy éves előgyakorlatot szervez az érettségizett fiatalok részére. Mindazok a jeles, jó és - kivételesen - közepes eredménnyel érettségizett fiatalok, akik élethivatásuknak a mezőgazdasági mérnöki pályát választják, augusztus 25-ig jelentkezhetnek az Agrártudományi Egyetem mezőgazdaságtudományi karán. A gyakorlatra felvételt nyert fiatalok, szeptember közepén az egyetem rektor által kijelölt állami gazdaságokba kerülnek, ahol egy évig a szokásos díjazás mellett fizikai munkát végeznek. Havonta egy nap tanárok vezetésével foglalkoznak az egyetemi felvételi tárgyakkal. Az előgyakorlaton résztvevő fiatalokat 1959 nyarán felvételi vizsgára bocsátják és a vizsga sikeres letétele esetén az 1959/60-as tanévben az Agrártudományi Egyetem mezőgazdaságtudományi karán megkezdik tanulmányaikat. /MTI/

..-

Magyar küldöttség utazott a nemzetközi növényvédelmi konferenciára

1958. augusztus 9.

A Moszkvában megrendezésre kerülő IX. nemzetközi növényvédelmi konferencián résztvevő magyar küldöttség szombaton indult a Ferihegyi repülőtérrel. A küldöttség vezetője Hollósi Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálatának igazgatója, tagjai: dr. Ubrizsy Gábor Kossuth-díjas, a Növényvédelmi Kutató Intézet igazgatója, Ladányi Sándorné, a Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálatának osztályvezetője, továbbá Matolcsy György, a Növényvédelmi Kutató Intézet tudományos főmunkatársa. /MTI/

..-

1520

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. augusztus 9. 16 óra 05 perc

Jogszabályok a kisipar gyakorlásáról

1958. augusztus 9.

Az elmúlt esztendőben számos körleirat, módosító rendelet jelent meg a kisipar gyakorlásával kapcsolatban, ezért illetékes szervek most tájékoztatót adtak ki az érvényben levő jogszabályokról. Az alábbiakban néhány példát közlünk a tájékoztatóból.

A fényképszínező iparos nem vállalhat fényképész munkát,

kizárólag a kész fényképek színezésére jogosult. A képek felvétele, előhívása, retusálása, stb. a fényképészek feladata. Az iskolai és egyéb fényképész szakkörök csak a szakkör keretein belül fejthetnek ki tevékenységet. Fényképezést iparszerűen nem gyakorolhatnak, ellenszolgáltatásért képeket nem készíthetnek, nem hívhatnak elő. A fotóriporterek kizárólag munkaadóik részére készíthetnek felvételeket, más személyektől ellenszolgáltatás fejében semmiféle fényképész munkát nem vállalhatnak.

Milyen helyiségben működhet fodrászműhely?

Fodrászműhelyt csak olyan helyiségben lehet berendezni, amelyet a hatósági orvos közegészségügyi szempontból erre alkalmasnak talál. A fodrászipart általában utcára, vagy belső udvarra nyíló földszinti üzlethelyiségben lehet gyakorolni. Rendkívül indokolt esetben lakásrész is fel lehet használni fodrászműhelynek, de csak akkor, ha a helyiség a lakás többi részétől teljesen különálló, és azt más célra nem használják.

A kárpitozott butorok tisztítása a kelmefestő- és vegytisztító ipar feladata

Butortisztítási jogszabályt kizárólag fabutorok tisztítására adnak.

/folyt.köv./

B 28. kiadás 1958. augusztus 9.

16 óra 10 perc

/Jogszabályok a kisipar...1.folyt./

Csak engedélyezett játékokat szabad forgalomba hozni

A játékkészítéssel foglalkozó magánkisiparosok is csak olyan játékokat hozhatnak forgalomba, amelyeknek mintadarabjait a Könnyűipari Minisztérium helyi ipari főosztályán működő játéktülvizsgáló bizottság elbírálta és gyártásukat engedélyezte.

Személy- és áru fuvarozás

Lófogatu bérkocsival személyfuvarozó ipar gyakorlatára az iparigazolványt a lakosság szükségletének megfelelően az elsőfokú iparhatóság adja ki. Ugyancsak a lakosság szükségletének megfelelően a megyei, a fővárosi, a megyei jogú városi tanács ipari osztályának előzetes engedélyével adják ki az iparigazolványt az állati erővel árut fuvarozó iparosoknak. Gépjárművel, oldalkocsis motorkerékpárral történő fuvarozás nem tartozik az ipartörvény hatálya alá, ezért ilyen tevékenység folytatására nem adható ki iparjogosítvány.

A gépjárműszerviz,

ez év május 1 óta képesítéshez kötött ipar. A gépkocsiszolgálat feladata a gépkocsi ápolásán kívül a kocsi szerkezeti részének karbantartása és ellenőrzése is.

A paprikaórlás - állami feladat,

ezért paprikaórlásra jogosító iparigazolványt kiadni nem szabad. A diótörés és a mákdarálás képesítéshez nem kötött, szabad ipar. A diótörő és mákdaráló kisiparosok csak a megrendelő által hozott diót és mákot dolgozhatják fel bűrmunkában. Törtetlen diót, törtetlen mákot nem vásárolhatnak, s feldolgozott árut nem árusíthatnak.

A töltőtolljavítók

kizárólag használt töltőtollak javításával, vételével és kijavítás után azok eladásával foglalkozhatnak. Új töltőtollat nem készíthetnek, nem vehetnek és nem adhatnak el.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. augusztus 9. 16 óra 30 perc

/Jogszabályok a kisipar...2.folyt./

A fogtechnikus nem végezhet orvosi gyógykezelést

A fogtechnikus csak orvosok és vizsgázott fogász-mesterek rendelésére és a kereskedelem oéljaira készíthet műfogakat, fogsorokat. Semmiféle orvosi gyógykezelést, nem végezhet. Közvetlenül magánrendelők részére műfogakat nem készíthet.

Műszerészek is vállalhatnak motorkerékpár. javítást és szerelést

A gépjárműjavító és szerelőiparosok kis létszáma, a motorkerékpárok és a segédmotoros kerékpárok számának nagymérvű növekedése szükségessé tette, hogy a motorkerékpárok javítását és szerelését műszerész-iparosok is elvégezzék.

Permetező gépek javítása

és készítése az eddigi gyakorlat szerint a bádigos és rézműves ipar munkakörébe tartozik. Egyes helyeken azonban nincs, vagy kevés a bádigos és rézműves, ezért a permetező gépeket a lakatosiparosok is kijavíthatják.

A kozmetikusok nem használhatják a doktori címet

A kozmetikus iparosok a doktori címet, vagy erre utaló megjelölést cégükben, üzleti nyomtatványaikban, hirdetésekben, általában iparuk gyakorlásával kapcsolatban akkor sem használhatják, ha ez a cím egyébként megilleti őket. /MTI/

..-

Hivatalos nyereményjegyzék a lotto 32. játékhetére

1958. augusztus 9.

A lotto 32. játékhetére beérkezett 2.560.667 lottoszervény. A nyertes szervények között 3.841.000 forint került felosztásra. Öt találatos szervény nem volt. Négy találatot 23 szervényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 83.500 forint. A három találatos szervények száma 1274, a nyereményösszeg egyenként 753.75 forint. Két találatot 38.438 szervényen értek el. Egy-egy kéttalálatos szervényre 25 forint nyeremény jut. /MTI/

..-

A VIII. Vasutasnap alkalmából leleplezték Landler Jenőnek, a munkásmozgalom kimagasló egyéniségének szobrát - Naggyűlés a Landler Jenő Járóműjavítóban

1958. augusztus 9.

A VIII. Vasutasnap alkalmából szombaton délelőtt naggyűlésre került sor a Landler Jenő Járóműjavító Vállalatnál, s ez alkalommal leleplezték le az üzem névadójának, Landler Jenőnek, a munkásmozgalom kimagasló egyéniségének szobrát. Az ünnepségen megjelent Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára, Kálmán Endre, a Párttörténeti Intézet igazgatója, Gyáros László, a kormány Tájékoztatósi Hivatalának elnöke, Németh József miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója, Szabó Antal, a Vasutas Szakszervezet főtitkára, a munkásmozgalom régi harcosai, a vállalat dolgozói nagy számban. Résztvett az ünnepségen B.P. Beszcevsz, a Szovjetunió közlekedésügyi minisztere is.

Goller László, a Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalat pártbizottságtitkárának megnyitóját követően Németh József miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a vasut teljesítménye ma sokkal nagyobb, mint az elmúlt években bármikor. Az idei első fél éves tervet személy- és áruszállításban jelentősen túlteljesítette. Fél év alatt több mint 181 millió utast szállított. Az áruszállítás mennyisége ez évben negyedévenként átlagosan 6,8 százalékkal növekszik. Lényegesen javult a menetrendszerű közlekedés, ma már csak 3 százalékos késik a vonatoknak, s ha a vasutasok szigorúan megtartják a forgalom utasításait, megszilárdítják a fegyelmet, akkor a késést tovább lehet csökkenteni.

A továbbiakban a hároméves tervről beszélt a miniszterhelyettes, s bejelentette, hogy 1961-ig befejezik a Budapest-Miskolc vonal villamosítását, egyidejűleg a Szovjetunióból villamos mozdonyokat kapunk. A távlati fejlesztési tervben 1.200 kilométeres vonalat akarunk villamosítani. A villamosvontatás mellett lényegesen több Diesel vontató járművet is forgalomba helyeznek. Elsősorban a tolatószolgálat ellátására gazdaságos

600 LE-s Diesel vontató járművet szereznek be. Diesel mozdonyokból 1960 végéig 140-et kap a MÁV. Az új gőzmozdonyok beszerzését 1958-ban befejezzük. A kocsipark felújítására és korszerűsítésére a hároméves terv keretében 280 modern, rövid távolságokra alkalmas és 90, a nemzetközi forgalomban is használható nagysebességű személykocsit szerez be a MÁV. /Folyt.köv./

/A VIII. vasutasnap...l.f.t.

Az új személykocsik forgalombahelyezésével párhuzamosan kivonják a forgalomból a korszerűtlen kocsikat és selejtezik a fevázás személykocsikat. A teherkocsipark korszerűsítésére elsősorban hűtő- és tartálykocsikat vásárolunk. A hároméves tervben mintegy 5000 különféle típusú tehergépkocsival növekszik a MÁV kocsiparkja. Folytatják a pályafejlesztést is. Különösen jelentős a Rákos-Ujszász, a Hatvan-Miskolc, az Ajka-Boba vonalak felépítménycseréje. A hároméves tervben mintegy 15 jelentősebb állomásbővítést hajtanak végre.

Szükségessé vált nagy villanymozdony- és motorjavítóműhely építése, amely az Északi Járóműjavítóban már az idén elkezdődött. Megkezdték a Dunszky Járóműjavítóban a nagy szerelőcsarnok építését is. A hároméves terv nem feledkezik meg a vasutas dolgozók szociális és kulturális helyzetének javításáról sem. Készül és modern öltöző- és mosdóépületet építenek a miskolci és a szombat-helyi járóműjavítóban, továbbá a pécsi és a nyiregyházi fűtőházakban. Nagyobb üzemi konyhát létesítenek Budapest-Ferencváros állomáson és Záhonyban, míg Seregélyesen iskolaszaktanatórium, Miskolcon pedig rendelőintézet építési munkálatait kezdték meg. Ezután a Landler Jenő Járóműjavító Vállalat eddigi munkájáról szót, majd így folytatta:

- A volt Istvántelki Főműhely nevét a magyarországi forradalmi mozgalom kimagasló egyéniségének emlékére Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalattá változtatta. Feltűnhet valakinek, hogy egy vasuti járóműjavító vállalatot olyan elvtársról neveznek el, aki maga nem volt vasutas. Landler Jenő valóban nem volt az, de élete összenőtt a vasuti dolgozók életével. Egyike volt azoknak, akik legjobban ismerték a vasutasok gondjait, bajait, s aki szembeállva az akkori Magyarországi népnépmozgalmi kormányával, leghívebben képviselte az egyszerű vasutas dolgozók igazságát. Landler Jenő, a gondatlan polgári életmód helyett a szegény emberekkel vállalt sorsközösséget, kezdetben ügyvédjük, majd tanácsadójuk, tenitőjük és vezérük lett. A gyakori vasuti balesetek miatt perbefogott, s a végkielégítéstől megfosztott. / vasutasok érdekeit Landler Jenő képviselte a kapitalista vállalkozó Magyar Államvasutakkal szemben. Az ő szerkesztésében megjelent "Vasutasok Lapja" című ujság hasábjain sikra-szállt az Államvasutak vezetésének megreformálásáért, a vasutasok gazdasági helyzetének megjavításáért, a szervezkedési, politikai jogaik kihasználásáért. /Folyt.köv./

/megfosztott

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. augusztus 9. 16 óra 40 perc

/AVIII. Vasutasnap... 2. folyt./

A miniszterhelyettes beszéde további részében részletesen ismertette Landler Jenő munkásságát, szólt azokról a nagyszerű küzdelmekről, amelyeket Landler Jenő a vasutasok élén vívott a kapitalistákkal. Idézte azt a tevékenységét, amely ezt a proletárdiktatúra idején mint belügyi népbiztos, majd mint a magyar Vörös Hadsereg III. hadtestének parancsnoka és később mint a Vörös Hadsereg főparancsnoka fejtett ki. Landler Jenő munkásságának ismertetése után felhívta a vállalat dolgozóit, hogy névedőjukhoz méltóan végezzék munkájukat most, amikor a magyar vasutnak olyan nagy feladattal kell megbirkóznia, mint az őszi csucsforgalom, s azt követőleg a hároméves terv.

A nagygyűlés résztvevői egyperces néma felállással emlékeztek Landler Jenőre, s ezután Németh József miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója, továbbá Máté Ferenc vállalatfőnök átadta a kitüntetések a legkiválóbbaknak.

A nagygyűlést követően Landler Jenő szobrának leleplezésére került sor. Fekete Béla, Landler Jenő egyik harcostársa emlékezett a munkásmozgalom kimagasló egyéniségére, majd a szobor leleplezése után Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter koszorúta meg a szobrot. Ezt követően B.P. Bascsev, a Szovjetunió közlekedésügyi minisztere helyezett koszorút a szoborra. A Magyar Szocialista Munkás Párt koszorúját Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára és Kálmán Endre, a Párttörténeti Intézet igazgatója tette le. Ezután sorban a hozzátartozók, az egykori harcostársak, a MÁV, a szakszervezet, a XV. kerületi pártbizottság, kerületi tanács, a Hazafias Népfront kerületi bizottsága, a Magyar Néphadsereg, a rendőrség, munkásárség küldöttei, uttorák koszorúzták meg a szobrot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. augusztus 9. 16 óra 45 perc

Az Egyesült Arab Köztársaság Ifjúsági Főtanácsának felhívása a világ ifjúságához

1958. augusztus 9.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség eljuttatta a Magyar Távirati Irodához az Egyesült Arab Köztársaság Ifjúsági Főtanácsának felhívását: A felhívás bevezetőben utal arra, hogy az arab népek elleni imperialista agresszió nyilvánvaló megsértése a népek szabadságának. Az arab nacionalizmus fellendülése, az arab népek felébredése, hogy megvédjék szabadságukat és méltóságukat, megrendítette az imperialista köröket: valósággal elvesztették eszükét és odáig jutottak, hogy megsértették az arab nép szuverénitását, beavatkoztak belügyeibe. Megfeledkeztek arról, hogy ma már nem az a világ van, ami volt tegnap! A világ ifjúsága is összefog a szabad és emberhez méltó élet megvalósítására, a béke megmentésére, a boldog jövő kialakítására, - állapítja meg a felhívás, amely a továbbiakban így hangzik:

Világ ifjúsága! Ugy látjuk, hogy az imperialisták törekvései olyan, egyes személyek törekvéseit fedi, akik a körülmények folytán lettek felelős kormánypolitikusok és nem törődnek azzal, hogy a világot romlás és pusztulás fenyegeti, mivel nincs más gondjuk, minthogy kieléntsék a maguk uralmi vágyát.

Világ ifjúsága! Azt kérjük, fogjatok össze az imperialista mesterkedésekkel szemben, amelyek csak pusztulást hozhatnak az emberiségre. Azt kérjük, hogy mindnyájan járuljatok hozzá a béke megerősítéséhez. Juttassátok kifejezésre és terjesztétek nézeteteket megrendíthetetlen vágyaitokat az egyetemes és tartós béke iránt. Forduljatok felhívástokkal az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez, a kormányfőkhöz és fejezzétek ki azt a kívánságotokat, hogy a világ népei között béke és szeretet uralkodjék. /ket

Végül a felhívás támogatása érdekében azt kérjük a világ fiataljaitól és szervezeteiktől, hogy írják alá az alábbi okmányt, amely a jelen körülmények között kifejezésre juttatja az ifjúság érzéseit:

/folyt.köv./

B 34. kiadás

1958. augusztus 9.

16 óra 50 perc

/Az Egyesült Arab... folyt./

"Mi fiatalok, akik egy jobb élet után vágyó, gyorsan változó világban élünk, kijelentjük, hallatjuk hangunkat és harcolunk minden olyan erőszakoskodás ellen, amely életünket veszélyeztet. Hallatjuk szavunkat az államok belügyeibe történő külső beavatkozás ellen. Szembeszállunk a népek szabadsága ellen irányuló mindennemű agresszióval.

Mi, világ fiataljai tudatában vagyunk annak a felelősségnek, amely reánk hárul egy emberi társadalom kialakításáért.

Kijelentjük és állást foglalunk amellett, hogy a világ fiataljai között a megértést és az együttműködést kulturális, sport és nevelési kapcsolatok útján, valamint a legkülönbözőbb területeken minden más békés eszközzel elő kell mozdítanunk.

Kérjük a kormányokat és a világ felé is vezetőit, hogy hagyják jóvá ezeket az elveket."

Ennek a felhívásnak az aláírt szövegét kérjük megküldeni az Egyesült Arab Köztársaság ifjúsági főtanácsának 12 Youssef el Guindi St. Cairo.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség távirata az Ifjúsági Világkongresszushoz

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség helyesli az Egyesült Arab Köztársaság ifjúsági főtanácsának a világ ifjúságához intézett felhívását, hogy az ifjúság hozzájáruljon a béke fenntartásához, a népek belügyeibe történő külföldi beavatkozás ellen. Elősegítse a kölcsönös megértést és megismerést az ifjúság között az egész világ ifjúsági szervezeteinek együttműködésén keresztül. Javasoljuk, a világ ifjúsági kongresszusának /WAY/ az összes ifjúsági szervezetek együttesen támogassák a felhívást. /MTI/

B 35 kiadás

1958. augusztus 9.

17 óra perc

Ünnepélyesen megnyílt a kínai nemzeti stílusú festmények kiállítása

1958. augusztus 9.

Az Ernst Múzeum termeiben szombaton délben ünnepélyesen nyitották meg a kínai nemzeti stílusú festmények kiállítását. Részt vett a megnyitón Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, a Művelődésügyi Minisztérium, a művészeti intézmények számos képviselője és a magyar kulturális élet igen sok kiválósága. Ott volt Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, a budapesti diplomáciai testület doyenje, s a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. Eljött a megnyitásra Csen Csi-fu festőművész, egyetemi tanár, aki a kiállítás megrendezésére érkezett Magyarországra.

A megjelenteket Dénes Leó, a KKI alelnöke üdvözölte és elmondotta, hogy az intézet és a Műcsarnok közösen rendezte ezt a tárlatot, a magyar-kínai kulturális munkaterv értelmében. Ezután Hincz Gyula Kossuth-díjas festőművész mondott megnyitó beszédet.

- Rendkívüli ösztönző erő Kína művészetének megismerése számunkra - mondotta többek között - de nemcsak a megismerés, hanem Kína hatalmas, évezredek felölelő művészeti kulturája és páratlanul fejlődő új művészeti kulturája a művészet alapvető kérdéseinek és módszereinek világába enged bepillantást, a tanulás gazdag lehetőségeire inspirál és tenit.

A hagyományos kínai festészet stílusát művelő kínai festők a kiállításán szereplő művek a kínai festészet klasszikus hagyományaira támaszkodva, a hagyományokat továbbfejlesztve ismertetnek meg bennünket Kína csodálatos tájaival, embereivel, természeti szépségeivel és az új társadalmi élet epizódjaival, a felszabadító harc és a felszabadult nép forradalmi átalakulásával. Ez a kiállítás tanulságot tesz a nép végtelenül kifinomult és életerős izléséről. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1958. augusztus 9. 17 óra 05 perc

Ünnepélyesen megnyit...1.folyt..

- A klasszikus festészet ősi motívumai új tartalmat és végtelen gazdag fejlődési lehetőséget kaptak az új Kína szocializmust építő korszakában; A nemes tradíciók szeretete összefonódik az új tartalommal, s új, nagyszerű virágzásnak indul a festőművészet. Az apró jelenségek és a hősi nagy történelemformáló tettek motívumaiban az új Kína, s a kínai nép nemes emberi arculata tükröződik, minden motívum az emberi szív és a szocialista hazaszeretet szülötte. A kiállítás tanulsága, hogy a kínai művészek szeretik a népet, a nép történelmét, apró és nagy gondjait és ezért szeretik a szépet, miként a nép is. A kínai művészek tudják és hiszik, hogy a művészetben is a szép és a nemes győzedelmeskedik, a torzzal és embertelennel szemben.

A beszéd elhangzása után a jelenlévők megtekintették a kiállítást. /MTI/

Az Alkotmány ünnepén rendezik Néphadseregünk országos ének- és zenekari fesztiválját

1958. augusztus 9.

Mintegy 1300 résztvevővel augusztus 19-én és 20-án rendezik meg Budapesten a Magyar Néphadsereg különböző alakulatainál működő öntevékeny művészeti csoportok országos ének- és zenekari fesztiválját. Az előadások a Központi Tisztiház nyári helyiségének szabadtéri színpadán lesznek. A fesztivál ünnepélyes megnyitóját Alkotmányunk évfordulójának előestéjén, augusztus 19-én tartják 19 óra kezdettel. 20-án délelőtt 10 órakor folytatódik a fesztivál, majd este 19 órakor lesz a záró előadás.

A seregszemlén a tervek szerint öt tánc-csoport, 10 zenekar, 15 kórus, valamint 25 ének- és hangszereslista szerepel. Közreműködik a műsorban a Magyar Néphadsereg Központi Zenekara és néhány vidéki hívatásos honvédségi zenekar is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1958 augusztus 9 17 óra 10 perc

Kiadós esők voltak országszerte - A hőmérséklet lassan ismét eléri a normális szintet

1958 augusztus 9

Nyugat- és Közép-Európa fölött a hét közepén erős zonális áramlás indult meg nyugatról keletnek, amely csütörtökön este hazánkat is elérte. A gyors széllel érkezett hűvös légtömegek 29-30 fokról 18-22 fokra hűtötték le hirtelen a levegőt. Péntekre virradó éjszaka az ország több vidékén voltak zivatarok, záporok, pénteken és szombaton délelőtt pedig csendes esők áztatták végig a mezőket. Legkiadósabb volt az esőzés a Dunántúlon és az északi megyékben. Itt általánosan 10-20 milliméteres csapadék hullott szombaton délig. De voltak helyek - így például Vásárosnamény és Lillafüred - ahonnan 30-32 millimétert jelentettek. Az Alföldön 4-5 milliméter volt a lehullott csapadék mennyisége, a Tiszántúlon még szombaton délben is esett.

A lehülés és a nyomában jött esőzés azonban csak átmeneti volt. Szombaton erőteljes felmelegedés indult meg, ami - a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztató szerint - még tovább erősödik. Az északi szél elcsitul és délre vált át, s a jelek szerint vasárnap, vagy hétfőn a nappali hőmérséklet már ismét megközelíti a 30 fokot. Az Atlanti óceán nyugat-európai térségeiben állandó jellegű ciklonrendszer van kialakulóban, amely enyhe légtömegeket sodor Európa fölött keletnek, s ettől legfeljebb szörványos záporokat, zivatarokat várhatunk a közeli napokban. /MTI/

- o -

A Hóves megyei helyiipar fejlesztéséről tárgyalt a megyei képviselőcsoport

1958 augusztus 9

A Hóves megyei képviselőcsoport szombaton ülést tartott az Egri Faipari Vállalat telepén, ahol megvizsgálták a megye helyiiparának jelenlegi helyzetét és fejlesztésének lehetőségeit. Megállapították, hogy a helyiipar jelenleg nem tudja kielégíteni a lakosság igényeit, ezért a fejlesztésre vonatkozó javaslatot dolgoznak ki és terjesztik az országgyűlés ipari bizottsága elé. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958 augusztus 9 17 óra 10 perc

Országos kertészeti ankétot rendeztek Pécsen

1958 augusztus 9

Az Agrártudományi Egyesület kertészeti szakosztálya pénteken és szombaton nagyarányú tapasztalat-cseré-ankétot rendezett Pécsen. Az országos találkozón körülbelül százötvenen vettek részt az ország különböző vidékein dolgozó kertészeti szakemberek közül. Pénteken a Pécsi Kertészeti Vállalat dísznövénytermelő és parképítő üzemét tekintették meg a vendégek, majd a városi tanács dísztermében meghallgatták Domkos János egyetemi tanárnak, a Kertészeti Kutató Intézet igazgatójának a magyar dísznövénytermesztés fejlesztéséről szóló előadását.

Szombaton a Pécsi Kertészeti Vállalat bicsérdi falkolájába látogattak el az ankét résztvevői. A mintegy százötven hektáros telep az évtől kezdődően már egész Baranya megyét ellátja törzskönyvezett gyümölcs és díszfacsomókkal. Jelenleg 100.000 gyümölcsfát, 250.000 díszfát, és 450.000 díszcserjét nevelnek itt. /MTI/

- o -

Ezüstkalászos tanfolyamokat, előadásokat szerveznek a járási népfrent bizottságok

1958 augusztus 9

A Hazafias Népfrent nyiregyházi járási bizottsága szombaton ülést tartott, amelyen a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről, a tsz-mozgalom fejlesztéséről adódó feladatokat tárgyalták meg. Elhatározták többek között, hogy a falusi népfrent-bizottságok széles körben ismertetik a tsz-mozgalomra vonatkozó különböző kormányrendeleteket, továbbá ősszel előadásorozatot indítanak a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről.

A mezőcséti járási népfrentbizottság, amely szintén szombaton tartott ülést, határozatot hozott, hogy a paraszti dolgozó szakképzésnek előmozdítására a járás tíz falujában ezüstkálászos tanfolyamokat indítanak. /MTI/

-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1958. augusztus 9. 17 óra 15 perc

Napirendek a vásárlóközönség panaszainak orvoslása - Fontos intézkedések a kereskedelem munkájának javítására

1958. augusztus 9.

A fővárosi tanács kereskedelmi állandó bizottsága legutóbbi ülésén a vásárlóközönség panaszairól és a jogos sérelmek orvoslásához szükséges intézkedésekről tárgyalt. Az ülésről Fenyvesi Gáborné tanácsos, az állandó bizottság elnöke a következő tájékoztatást adta:

- Mindenek előtt megállapította bizottságunk, hogy Budapest kereskedelme fejlődött az elmúlt időkben, az áruelet általában kielégítő. Nem hallgathatjuk azonban el, hogy a vásárlóknak sok jogos panaszuk, kifogásuk van, amelyek átfogó intézkedéseket sürgetnek.

- Sokan nincsenek például megelégedve az üzletek nyitvatartási idejével - s tegyük hozzá: indokoltan. Szombaton délutánonként az egész fővárosban nem lehet iparcikket kapni, s a fiatal anyák is okkal nehezményezik a csecsemőtej vásárlási árusításának megszüntetését. Állandó bizottságunk teljesen egyetért ezekkel a panaszokkal és utasítottuk a fővárosi tanács kereskedelmi osztályát, hogy a nyitvatartási időket minden körülmény között vizsgálják felül. Sásdi Sándor osztályvezető bejelentette, hogy a főváros illetékesei már javaslatot is dolgoztak ki a zárórák módosítására. Többek között azt indítványozzák, hogy szombatonként a főútvonalakon és a kerületek központjában levő élelmiszerüzletek délután 5-6 óráig, az áruházak 8 óráig tartsanak nyitva. Javasolják azt is, hogy vasárnap rendszeresen mintegy 300 boltban lehessen csecsemőtejet és élelmiszert venni.

- Foglalkoztunk egyes üzletek áruinak zsúfoltságával is. Véleményünk szerint a vásárlóknak lényegesen kevesebbet kellene várakozniuk, ha megszüntetnék a sokhelyütt tapasztalható szervezatlenséget, s jól kihasználnák az eladóteret. Erre felhívtuk a kereskedelmi osztály figyelmét, amely intézkedik, hogy az említett boltokat rendezzék át, s nagyobb szabad pult álljon rendelkezésre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40: kiadás 1959. augusztus 9. 14 óra 15 perc

/Napirenden a vásárlóközönség...folyt./

- Az ellátást javítja az is, - s ezt a fővárosi tanács kereskedelmi állandó bizottsága örömmel üdvözli - hogy széles körben bevezetik az élelmiszerek, tej, stb. előre-rendelését, házhoz szállítását, s ezzel egyidejűleg az iparcikáüzletekben különböző szolgáltatásokat vezetnek be: többek között műstoppolást, kézimunka előnyomást, zippzár javítást, stb.

- A vendéglátóiparral kapcsolatos panaszok csökkentésére kiváló szakemberekből bizottságot alakítottunk, amely rendszeres ellenőrzéseket tart majd. A közel jövőben például a szórakozóhelyek osztálybesorolását vizsgálják és ellenőrzik a "zeneszolgáltatást" is. Egyes helyeken ugyanis az egyszemélyből álló "zenekar" több bosszuságot, mint szórakozást nyújt a vendégeknek.

- A munkába induló dolgozók kérésének adunk hangot, amikor azt javasoljuk az illetékeseknek: nyissanak a közel jövőben minél több, áruval bőségesen ellátott reggeliző helyet, tejpavilont, tejjívót. Ezeket akár kerthelyiségekben is be lehetne rendezni.

- Budapest kereskedelmének vezetői természetesen napirendre tűznek az üzlethálózat munkájával kapcsolatban más kérdéseket is, köztük a súlycsökkentést, az árdrágítás szigorú megbüntetését, a panaszkönyvek folyamatos ellenőrzését, vevőankétok sorozatos rendezését, stb. A főváros nagyobb csarnokaiban, piacain például hamarosan állandó társadalmi ellenőri ügyeletet létesítünk, amelyek a helyszínen nyomban kivizsgálják a háziasszonyok panaszait.

- Állandó bizottságunk a továbbiakban is szoros kapcsolatot szeretne fenntartani a vásárlókkal és a kereskedelem dolgozóival, hogy hasznos javaslatok kidolgozásával, azok megfelelő helyre juttatásával segítsék az igények jobb kielégítését.
/MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958 augusztus 9 17 óra 25 perc

Befejeződött Tihanyban a nemzetközi tudományos vitaülés

1958 augusztus 9

Szombaton, a Magyar Tudományos Akadémia tihanyi biológiai kutatóintézetében befejeződött a nemzetközi tudományos vitaülés. Az egyhetes tanácskozásról, amelyen az idegsejtek és a mirigyek hormontermelő szerepéről tárgyaltak, Törő Imre akadémikus, az MTI munkatársának ezeket mondotta:

- Az idegrendszer hormonjaival kapcsolatos tudományos tanácskozások mindig érdekesek a biológusok számára, mert az életben olyan ágába adnak betekintést, amelyben még sok a megoldatlan probléma. Különösen fontos ez a kérdés azért, mert az emberi szervezet ivarmirigy, mellékvese és pajzsmirigy megbetegedéseinél az ideghormonok döntő jelentőségűek.

- Az eredményesség szempontjából ez a tanácskozás az utóbbi évek egyik legsikerültebb tapasztalatszerzésének mondható. A több országból összejött kiváló szakemberek - a beszámoló és hozzászólások alapján - véglegesen megállapították, hogy az idegrendszer hormontermelése egyaránt megtalálható a gerinctelen élőlényeknél és az embernél is.

- A vitaülésen kiderült az is, hogy idegmográfia - például hang, fény behatás stb. esetén az idegrendszer fokozott hormonműködést vált ki, szinte ellensúlyozza a szervezet szokatlan állapotát. Miután értekezletünk biológiai szempontból is károsnak találta a megnövekedett hormontermelést, munkaegészségügyi szakembereinken a sor különböző megelőző intézkedések kidolgozására.

A nemzetközi biológiai vitaülésen egyébként csaknem százhusz előadást tartottak néves magyar, szlovák, német, / és jugoszláv szakemberek. /MTI/ csehszlovák

Augusztus 16-án játsszák először Budapesten az Acis és Galathea című új magyar balettet
1958 augusztus 9

A Szegedi Nemzeti Színházban nagy sikerrel bemutatott egyfelvonásos új magyar balettet, Sugár Rózsa Acis és Galathea című táncjátékát Budapesten első ízben augusztus 16-án, szombaton este 1/2 9 órai kezdettel adják elő szegedi balettművészek a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségének szabadtéri színpadán. Közreműködik a Néphadsereg központi zenekara, Görgei György vezényletével. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958 augusztus 9 17 óra 30 perc

Neves szakemberek előadásai a balatoni nyári egyetem
második napján

1958 augusztus 9

Szombaton több érdekes előadás hangzott el a balatoni nyári egyetemen. Dr. Mauritz Béla egyetemi tanár a balatonvidéki bazalt-hegyek kőzetéről és ásványairól tartott vetítéssel kísért előadást, dr. Papp Ferenc egyetemi tanár a Balaton hidrológiáját ismertette. Foglalkozott a tó eredetével, vizének gyógyító hatásával. Előismeréssel szült az egy évvel ezelőtt vizre bocsátott kutatóhajó munkájáról, amely egészen a fagy beálltáig végez hidrológiai vizsgálatokat. /MTI/

- o -

Több mint 3000 fiatal vett már részt a Hanság lecsapolásában

1958 augusztus 9

A Hanság környékén folyó csatornázásban és a vénoki Duna-gát építésében eddig több mint 3000 fiatal vett részt. A harmadik csoport - kéthetes munka után - szombaton hagyta el az ifjúsági tábort, ahova vasárnap mintegy ezren érkeznek egy napos munkára. /MTI/

- o -

Mezőgazdasági üzemeket látogatnak meg a Hajdu-Bihar megyei képviselők

1958 augusztus 9

A Hazafias Népfrent Hajdu-Bihar megyei képviselőcsoportja szombaton Debrecenben ülést tartott. Itt elhatározták, hogy augusztusban több mint tíz mezőgazdasági nagyüzemet látogatnak meg az országgyűlési képviselők, elbeszélgetnek választóikkal, meghallgatják észrevételeiket, panaszait. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1958 augusztus 9 17 óra 35 perc

Szélesvásznú mozi nyílt Kaposvárott

1958 augusztus 9

A Somogy megyei Mezőüzemi Vállalat Kaposvárott a Vörös Csillag filmszínház átépítésével szélesvásznú vetítésre alkalmassá tette. Az ünnepi megnyitási előadásra augusztus 9-én, szombaton délután öt órákor került sor. /MTI/

- o -

Békegyűléseken követelik az ország dolgozóit az angol-amerikai csapatok visszavonását

1958 augusztus 9

Országiszerte újabb békegyűléseken vitatják meg a dolgozók a nemzetközi helyzet legújabb eseményeit, a stockholmi Béke Világkongresszus határozatait.

A Pest megyei nőtanácsok az elmúlt két héten több mint száz békegyűlést rendeztek. Tiltakoztak az imperialisták közel- és középkeleti agressziója ellen.

Győrött több üzemben tartottak békegyűlést. A Csipkefüggöny Gyárban 460 dolgozó vett részt a Hazafias Népfrent békegyűlésén. A Richards Finomposztógyár 12 üzemi részében 700 dolgozó tartott békegyűlést. A gyűlések résztvevői az Országos Béketanácsához továbbított táviratukban elítélték az imperialisták agresszióját és követelték az angol és az amerikai csapatok kivonását Jordániából és Libanonból.

Mezőtúron, Turkevén, Karcagon és a Jász-ság községeiben gyűléseket tartottak, amelyekon több mint tízezer ember előtt ismertették a stockholmi Békevilágkongresszus határozatait. Megválasztották a Szolnok megyei békebizottság új vezetőségét is, amelynek elnöke dr. Lévai Károly, a szolnok megyei tanács képviselője lett.

Borsod megyében a falusi békebizottságok tagjai az aratás és eséplés idején falugyűlések helyett beszélgetéseket, több család részvételével pedig tanyázó esteket és kisgyűléseket tartanak. Ezekon a közvetlenhangú beszélgetéseken ismertetik a nemzetközi helyzet legújabb eseményeit és a stockholmi békevilágkongresszus nagyjelentőségű határozatait. A megyei békebizottság

↳ A falvakban százötven kisgyűlést /E lyt. köv./ tartottak.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1958 augusztus 9

17 óra 40 perc

/Békegyűléseken... folytatása/

elhatározta, hogy a járási székhelyeken falitáblákon és kiállításokon ismerteti a közel- és középközelleti eseményeket, a világ békeszerető népeinek tiltakozását az agresszió ellen.

A Tiszáninneni Református Egyházkerület megtartotta szokásos évi konferenciáját. A konferencián dr. Dienes István egyházkerületi főgondnok tartott előadást, amelyben a református hívők nevében állást foglalt a stockholmi Békevilágkongresszus határozata mellett és tiltakozott a középközelleti intervenció ellen.

Az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének Vas megyei elnöksége több üzem dolgozóinak kérésére elhatározta, hogy ismeretterjesztő előadásokat rendez az üzemekben. Az előadások az atomenergia, a középközelleti helyzet, az ENSZ-ről, a békemozgalomról és más nagy érdeklődésre számot tartó kérdésekről szólnak. Az első előadásokat még ebben a hónapban tartják.

Sümegen a járási békebizottság értekezletet tartott, amelyen a résztvevők állást foglaltak a stockholmi Békevilágkongresszus határozatai mellett. Az értekezleten elhatározták, hogy a jövőben rendszeres falusi béketalálkozókat rendeznek. /MTI/

--o--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás

1958 augusztus 9

18 óra 05 perc

A VIII. Vasutasnap alkalmából szombaton délután fogadást tartottak a Parlamentben - Kiténtették a vasut legjobb dolgozóit

1958 augusztus 9

A VIII. Vasutasnap alkalmából szombaton délután a Parlament kupolacsarnokában ünnepséget tartottak, amelyen megjelent Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a Politikai Bizottság tagja, apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, a Politikai Bizottság tagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Kossa István, közlekedés- és postaügyi miniszter, Gyáross László, a kormány Tájékoztatói Hivatalának elnöke, Németh József, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója, s ott voltak a vasut legjobb dolgozó családtagjaikkal együtt. Az ünnepségen megjelent B.P. Beszceov, a Szovjetunió közlekedésügyi minisztere is.

Az ünnepségen Németh József miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója mondott ünnepi beszédet. Ismertette a MÁV-nál elért eredményeket, s elmondta, hogy ebben az évben jelentősen emelkedett a Magyar Államvasutak nemzetközi tekintélye is. A szocialista országok vasutainak Prágában megtartott miniszteri konferenciáján a magyar vasut több fontos javaslatot terjesztett elő, amelyeket a konferencia jóvá is hagyott. Az a tény, hogy a Nemzetközi Vasutegylet évi konferenciáját Budapesten tartotta, ugyancsak nemzetközi elismerést jelent.

A továbbiakban arról szót a miniszterhelyettes, hogy nagy gondot kell fordítani a vasut technikai fejlesztésére, új kocsi beszerzésére, a dieselesítésre, a villamosítási terv végrehajtására. Kiméretlenül harcolni kell minden hanyagság ellen, mert a kis hibák semmibe vétele miatt súlyos balesetek keletkezhetnek. Köszöntötte az idősebb vasutasokat, akik tapasztalataikat átadják a fiataloknak, és külön köszöntötte a vasutasfeleségeket, akik áldozatos munkájukkal hozzásegítik férjüket a sokszor nehéz és fáradságos vasuti szolgálat elvégzéséhez.

Németh József miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatójának ünnepi beszéde után Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára köszöntötte a vasutasokat, hangsúlyozva, hogy a vasutasnapi versenyben sok szolgálati helyért elki-tűnt eredményeket. Ezután 28 vasutas dolgozónak adta át az Elnöki Tanács nevében a Szocialista Munkáért érdemérem, 45 dolgozónak pedig a Munka Érdemérem kitüntetését. Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter 101 dolgozónak a Kiváló Vasutas kitüntetését adta át. A kitüntetettek nevében Tibor János főintéző mondott köszönetet.

A fogadás résztvevői ezután hosszan elbeszélgettek a párt- és a kormány vezetőivel. /MTI/

--o--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 augusztus 9 19 óra 11 perc

Csehszlovák vasutasok a komáromi állomás ünnepségén

1958 augusztus 9

A komáromi vasutasok - a fűtőház és az állomás dolgozói - szombat délután tartották vasutasnapi ünnepségüket a Csokonai Klub nagytermében. Meghívták régi versenytársukat, a csehszlovákiai komáromi állomás vasutasait is, akik öt tagú delegációval képviseltették magukat. Kettős ünnepet ültök a komáromiak. Ugyanis ekkor vették át az állomás dolgozói ötvösszűr az élizem kitüntetést. Tizenegy vasutas a szakma kiváló dolgozója címet nyerte el. A legjobbak között 25.000 forint jutalmat osztottak ki és több mint tizen soron kívüli előléptetésben részesültek. Vasárnap tovább folytatódnak az ünnepségek, a magyar és a szlovák vasutasok közösen megkoszorúzzák a szovjet hősök síromlékét, majd egésznapos kulturális- és sportműsor szórakoztatja őket. /MTI/

- o -

Diszeloadás a szombathelyi szélesvásznú moziban

1958 augusztus 9

A Vas megyei és a szombathelyi városi tanács, valamint a megyei Moziüzemi Vállalat szombaton este diszeloadást tartott a Sabaria moziban, amelyet 800.000 forintos költséggel alakították át szélesvásznúvá. A diszeloadáson a Koldusdiák című színes, német filmoperettot mutatták be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 augusztus 9 21 óra 30 perc

A Nyírfáska együttes nagysikerű előadása Miskolcon

1958 augusztus 9

A hazánkban vendégszerelő közkezdvelt szovjet táncgyűjtő a Nyírfáska, vidéki útja során szombaton este nagysikerű előadást tartott a miskolci Népkert szabadtéri színpadán. A csaknem két és félezzer néző viharos tetszéssel, sok tapssal fogadta a kitűnő művészek bemutatkozását. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1958 augusztus 9

A Meteorológiai Intézet jelenti szombaton, augusztus 9-én este 21 órakor:

A hőmérséklet tovább emelkedik.

Középhegység felett megerősödött a magasnyomású gerinc. Ennek következtében csendesebb és szárazabb lett az időjárás. A nappali felmelegedés a napsütés hatására fokozódott. Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak napközben eső nélkül. A hőmérséklet emelkedett és legmagasabb értéke általában 25-27 fok között volt.

Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet: 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: az ország északi felében felhőátvonulások, máshol jobbára derült idő. Néhány helyen kisebb eső. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14., legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 26-29 fok között. /MTI/

- o -

V É G E I